

DEL MOMENTO

INICIATIVAS A GRANEL

El paro obrero es la llaga más peligrosa que puede padecer un pueblo, porque la masa de parados odia a la sociedad en que vive, por tenerlo sumido en la miseria, y ésta la hace desesperar, lanzándola, inclusive, a la revolución, para conseguir por medio de ella, lo que se le niega y que cree tener derecho a poseer.

En evitación de males que pudieran sobrevenir y por humanidad, ya que todos somos hermanos, hay que forzar la marcha en la solución del problema.

Como fórmulas para aliviar el paro obrero, indiqué ayer algunas de las obras que pueden llevarse a cabo, quedando muchas en el tintero, y que los ediles tomen nota, las estudien y lleven a la práctica aquellos que crean convenientes y factibles. La prensa debe aportar iniciativas que tiendan a solucionar el problema, y ésta es mi pretensión.

En múltiples ocasiones he hecho campañas periodísticas en pro de la higienización de la vivienda cayendo en el vacío generalmente; pero no me doy por vencido y hoy vuelvo los ojos a aquellas campañas, porque además de numéricas el estado en que viven numerosas familias, se solucionarían, en un buen porcentaje, el paro obrero.

Ya apuntaba ayer lo de las casas ruinosas, las que carecen de pozo negro, las que no tienen agua y las que están huérfanas de toda ventilación. Estas construcciones antiguas e inhigiénicas habrían necesidad de demolerlas o cuando menos hacer las reformas necesarias para que puedan ser habitadas con arreglo a las prescripciones sanitarias. Hay también muchos edificios mal emplazados que podrían derribarse para alinear las calles, ganando la urbanización y proporcionando trabajo a los desocupados.

El acerado y pavimentación de las calles que lo necesitaran es otra gran fuente de trabajo, y esto representa poco gasto para el Municipio, porque a los propietarios de fincas corresponde el mayor desembolso en estas obras.

El Ayuntamiento abona anualmente una crecida suma, en concepto de alquiler por la serie de edificios que tiene arrendados. Sería dar sensación de una ejemplar administración, construir cuantas inmuebles precisara bien por alguna Sociedad constructora o consiguendo crédito en algún Banco, sirviendo de garantía las mismas construcciones.

Con lo que la Corporación municipal paga todos los años a los dueños de las fincas arrendadas, iría amortizando la deuda contraída, y al cabo de cierto número de años sería propietaria de las referidas construcciones, quedando libre el Presupuesto del enorme capítulo consignado para pago de alquileres.

Las obras que se hicieran no contribuirían a aminorar el paro?

Estas y otras iniciativas puestas en práctica, llegarían a obtener una gran parte de la solución del problema que tanto inquieta a todos los de conciencia honrada.

Salvador CASADAS

Periscopio del mundo

La experiencia de la historia

Entre todas las ciencias sociales, ninguna como la Historia si se la estudia con un poco de espíritu crítico y comparativo. Aplicar sus conocimientos y enseñanzas, equivaldría a escarmentar en cabeza ajena. Pero por desgracia, la historia, es una sucesión sistemática de terquedades, ordenadas por un Maquiavelo invisible que divide, separa y enciñaza la vida.

No vamos a sacar a relucir lo de la Historia se repite o no, se trata de recordar hechos reflejos que se transmiten a través del tiempo por los nervios de los siglos. Hechos decisivos que tuvieron una causa, causas que vuelven a renacer y efectos que se previenen en el horizonte de la humanidad.

Recordemos, porque recordar es volver a vivir, reflejar en nuestra mente las imágenes del pasado, presentar a los ojos del alma una película impregnada de sentimientos, de emociones de perfumes del corazón.

Recordar es extender la vista hacia el pasado, acallar remordimientos, soplar en el resaca de las sensaciones agradables o amargas, tristes o halagüeñas, resbalar por una pista que amábamos por incierta y nos cansó por conquistada; pero que nos seduce por comparación con el presente, ya que «a nuestro parecer, cualquier tiempo pasado fue mejor».

Todo esto sería vano e inútil si no sirviera para atesorar una piedra filosofal, que fundida con el buen sentido, da a luz, mediante un milagro de reacción supranatural, el oro de la experiencia.

La ciencia no es más que experiencia atesorada. El arte es experiencia embellecida y nada hay más interesante al animal racional que la ciencia y el arte de vivir.

Ciencia y arte es vivir porque la vida es una gran batalla con su táctica para ganar, y como Napoleón pensaba y ganaba las batallas sobre su mesa de trabajo, así el hombre que ordene mejor los conocimientos que le proporciona la experiencia, será el Napoleón de la vida.

Hablando matemáticamente tenemos que, la experiencia es el hombre, como la Historia es la humanidad.

Ahora estudiemos un hecho concreto: Viene a mi mente una frase elocuentísima, que me parece ser de Castelar: dice así: «En nosotros, gobernar es transigir, y en vosotros reprimir».

Hasta ahora, quitando el chispazo del 14 de Abril, ratificado el 16 de Febrero, la Historia Política de España ha sido una narración indignante de intranquilidad. La aristocracia del dinero no quiere ceder nada de sus fueros ilegales, y se aprestan a una defensa pasiva y cobarde, demostrando su ineptitud que los ha llevado al fracaso del 16 de Febrero. Este concepto último lo afirma una potencia de la solvencia moral de Alemania.

Estos señores debían acordarse de un hecho histórico y aplicarlo: En los últimos años de la Dictadura se empezó a decir que España tomaba idénticos giros que Francia antes de la revolución. Se comen paraba a don Alfonso, don Luis XV, y no se tomó en cuenta; sin embargo el rey cayó siguiendo la misma marcha que el monarca francés, con la única diferencia que éste murió en la guillotina creándose una aureola de mártir, y el soberano español según palabras del difunto don Jaime, representante del carlismo español, «fue arrojado vulgarmente de su patria, como un recaudador de contribuciones es arrojado de un pueblo».

Pero hay más, y es que: Cuando se convocaron en Francia los Estados Generales, se suscitó la disputa de si votaba por clases o por individuos; se dijo de votar por clases y así tenían mayoría la nobleza y el clero; pero el estado llano, o sea, el pueblo, se separó y se reunió en el Jueves de Pelota para deliberar. Se les dirigieron varias intimidaciones, y ellos contestaron a uno de los emisarios—por boca de Mirabeau—«Decid a vuestro amo que estamos reunidos aquí por la voluntad del pueblo, y que no saldremos, sino por la fuerza de las bayonetas». Entonces empezaron a ceder sus privilegios el clero y la nobleza, y no hubo necesidad, como aquí de quitar los señorios a los Grandes de España, sino que los cedieron ellos para salvar la cabeza que ya no veían segura sobre sus hombros. Pero en el pecado llevaron la penitencia; No cedieron a tiempo. Había grandes maestros de la palabra, verdaderos apóstoles de la revolución, que enardecían a las masas con sus arengas fogosas.

Como anécdota curiosa, puede recordarse: Uno de los más destacados revolucionarios, Camille Desmoulin, dirigió la palabra al pueblo, en un boulevard, para invitarle a asaltar la Bastilla—prisión donde el rey había podido a sus enemigos—y pidió a cada uno que estuviese conforme, se pusiera una hojita verde en el ojal de la solapa; en un momento quedaron pelados todos los arboles, y la provisional insignia se veía en un bosque de pechos.

Este es el problema que se plantea ahora a los poderosos de España: Transigir a tiempo; dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César... y al pueblo lo que es del pueblo.

José CARRETERO

Ohanes y Marzo del 36.

Nuestras comunicaciones marítimas con Melilla

Nos sentimos íntimamente halagados al ver que nuestro recordatorio del 7 sobre este importantísimo asunto, ha encontrado eco en distintas esferas y que fue tratado en la sesión de ayer de nuestro Ayuntamiento.

Como sabemos que nuestro Alcalde, señor Ortiz Estrella, está perfectamente enterado de la forma en que fué suprimido el servicio bisemanal con Melilla, hemos de insistir sobre la urgencia de que por el mismo procedimiento con que nos lo arrebataron, se restablezca aquel servicio.

Es decir: por un Decreto del señor Marraco, de un gobierno "straperlista", se atropellaron incruentamente los derechos de Almería, y, lo que es más grave, se olvidaron de la economía que representaría para la Nación efectuar los transportes militares del centro de España a Melilla por Almería y viceversa, en cuyo recorrido por ser más corta la distancia de Madrid a Almería que a ningún otro puerto del Sur de España y también ser menor la de Almería a Melilla, tendría que pagar el Estado infinitamente menos que por ningún otro puerto de España.

Pues bien; por otro Decreto del actual Gobierno popular, debe restablecerse fulminantemente el servicio bisemanal que tenemos, y cuando llegue el momento de que se discuta en el Parlamento la nueva Ley de Comunicaciones Marítimas, ya estarán sobre ello nuestros Diputados para hacer valer las indiscutibles razones que nos abonan para que nuestro puerto sea el preferido para las comunicaciones marítimas del centro de España con Melilla.

Insista sobre este asunto el señor Ortiz de Estrella, y defiéndalo con el cariño que se merecen las cosas justas. De la campaña que iniciamos ya se hizo eco nuestro diputado, señor Pascual Leone, quien en una carta dirigida el 10 de los corrientes a un conocido republicano le dice textualmente:

«Mi querido amigo: He recibido su carta y el DIARIO. No eché en olvido mis promesas. Tengo ya recomendado al señor Ministro y Director general el restablecimiento de la línea de Melilla. Estoy esperando unos datos que me dicen son interesantísimos y que supongo serán la palanca que nos facilite la consecución de nuestras aspiraciones, que según los datos que obran actualmente en mi poder, es legítima. Mañana supongo me serán entregados e inmediatamente reiteraré con mayor ahínco la recomendación y proseguiré con todo interés las gestiones».

Ya sabe, pues, quien lleva en Madrid esta gestión; por su lugar destacado entre las figuras del actual Gobierno, puede realizar una labor eficaz en beneficio de nuestro puerto.

Pedimos una cosa justa y en nuestra petición nos acompaña toda Almería. No hemos de desmayar, pues, en nuestra demanda y esperamos que nuestras autoridades y todos los partidos republicanos dediquen atención preste a este asunto, para que veamos prontamente satisfechos los legítimos anhelos de Almería.

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo sexto de la Ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El Sr. Ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la ley.

LA COLA DEL «STRAPERLO»

Cómo han dejado los Ayuntamientos

De todos los pueblos de la provincia están viniendo a la capital Comisiones para gestionar trabajos y procurar los medios de combatir el hambre que se enseña a los pueblos. Los del contubernio radical-cedista hicieron tabla rasa de los Municipios dejándolos completamente arruinados y los trabajadores que han padecido hambre, miserias y persecuciones, han creído pegada la hora de la liberación, sin tener en cuenta que la funesta obra realizada durante más de dos años no es posible soportarla en un corto espacio de tiempo. Hay que tener calma y proceder primero a una escrupulosa revisión de las orgías y francachelas administrativas del odio bienio, y una vez comprobadas, meter en el cárcel sin contemplaciones de ningún género a los dilapidadores de las haciendas municipales. Después ya habrá lugar de comenzar una nueva era de reconstrucción, procurando por todos los medios dar trabajo y remediar el paro, pero en condiciones que no se perjudiquen los pueblitos ni se realicen abusos.

Ayer visitó al señor Gobernador el Alcalde de Sorbas para exponerle la situación de aquel pueblo ante la crisis de trabajo dándole cuenta de las gestiones realizadas con los elementos más acomodados del pueblo para buscar solución al paro.

Por toda solución los patronos acomodados del pueblo, contestaron por medio de un escrito en el que piden que los Bancos les faciliten un préstamo con la garantía de sus fincas, con objeto de destinar a obras y trabajos de un quince a un cuarenta por ciento de la cantidad que peticionan.

La operación no puede ser más práctica ni más aprovechable para dicho señores.

También ha solicitado el Alcalde del señor Gobernador el envío inmediato de un delegado para hacer una revisión a fondo en las cuentas del Ayuntamiento.

El señor Peinado designó a don Eduardo Rodríguez, que mañana saldrá por dicho pueblo.

También ofreció el Gobernador el envío de un Ingeniero Agrónomo al objeto de hacer una revisión de las fincas de aquel término con el fin de ver que trabajos procede realizar.

Igualmente se ofreció el señor Peinado para gestionar con toda urgencia se realicen las proyectadas obras de alumbramientos de aguas, caminos y edificios escolares en proyecto.

El Alcalde y los comisionados que han acudido al Gobernador, han salido altamente satisfechos de la buena acogida dispensada por la primera autoridad de la provincia.

EL TEATRO EN MEXICO

"El Dictador", comedia de Bravo, Reyes y Echevarría

Bravos Reyes y Echevarría—los únicos autores posibles hasta hoy con que cuenta la comedia mexicana—nos han desfrutado con «El Dictador» La expectación durante la noche de estreno en el teatro «Ideal» que gobierna Pepe Junco, demuestra una vez más que México anhela que le presenten motivos, temas y cuestiones de colorido, emoción y médula mexicana. Más todavía cuando la obra está amparada con los respetables nombres de Bravo Reyes y Echevarría, carentes ambos de originalidad y facultades creadoras, pero conocedores de la medida escénica, la sultura del diálogo y la vieja técnica teatral, a través del canamazo español.

Bravo Reyes y Echevarría—tan ciertos en el oportunismo político de «Educar a Mamá»—pierden en «El Dictador» sus principales características como autores mexicanos, o sea la autocracia, la frescura crítico-política y el nervio de la acción. Ya desde el título, como antes señalamos, «El Dictador» constituye un fraude. En la comedia no existe tal Dictador, y menos aún el Dictador que todos esperamos. Ese pobre don Prócoro, político de Veracruz, es una dama con perfume de vainilla para merecer el renombre de Dictador que le da el pueblo. Y la Dictadura abandonada en el biberón del niño mal habido de su sobrina Emilia—personaje traido de los pelos, como casi todos los de la obra—es un truco que revela miedo en los autores.

Difícilmente se puede analizar el desarrollo de la obra. Carece de argumento y de tipos que resistan la mirada crítica. Todo se teca con la punta de los dedos y desde el margen. Hay un Dictador que ni fú

LA CAMARA OFICIAL UVERA

Creuyendo representar el espíritu de todos los parraleros de la Provincia, que están abiertamente contra el estado actual de cosas de la Cámara, nos encontramos en la necesidad de hacer una llamada a los Poderes Públicos, sin mirar a política alguna—deeb se; esta obra esencialmente apolítica—al fin, que lo que sólo se mira como una renovación de la mitad de los cargos, se convierta en una transformación total. Pedimos esto, y así lo justificamos—es preciso siempre pedir con justificación—, por la manera en que se ha venido desenvolviendo hasta el día la Cámara Oficial Uvera, en oposición con los intereses de los auténticos parraleros siempre sometidos a las casas fruteras y demás zánganos que ha creado este negocio. O sea. Basamos la petición en justificación de un hecho esencial para el parralero: el derecho que tiene a vivir de un esfuerzo continuado que no ha de prestar para otro.

Con mira a lo que hoy tenemos como realidad: tristeza y agobio, hemos de ir, sin pérdida de tiempo, a una realidad alegre y justa. Pues sin buscar ésta debemos decirlo cometemos un pecado ciudadano: el de no procurar por el que trabaja y crea diariamente. Ya ha llegado la hora que el trabajador, el trabajador de verdad sobre el fruto de su trabajo y nadie, por muy empresa o señor que sea, pueda explotarlo. ¡Eso no hemos de seguir permitiéndolo!

Al convocarse unas elecciones, para el domingo 29 del actual mes, de la mitad de la Junta directiva, guiados de un alto criterio, pedimos, porque así lo requiere el negocio uvero, único del cual vive esta desdichada provincia, se vaya a una elección general, de la totalidad de los cargos. Pues la nueva Junta directiva, sin dejarlo para más tarde, ha de cometer una reforma a fondo en la organización de la Cámara que dote a este organismo de la máxima eficacia... «Es decir, La nueva Junta directiva debe y tiene que ser, por

ni fá; hay tres pobrísimas caricaturas: la del maestro socialista, la del líder comunista y la del borrachito; hay una pecadora circunstancial de tres minutos en escena; un hacendado o ex-hacendado tan feliz que no sabe de qué hablar; hay una pareja de enamorados que tampoco tienen que decirse nada... Los únicos personajes un poco de carne y hueso son la chamaca Julita, la abuela Remedios y la viudita Clara, encarnados primorosamente en Isabella Blanch, Sara García y Matilde Corell, que fueran aplaudidas.

En los demás papeles, Anita Blanch, Maruja Grifell, Enrique Herrera, Eduardo Vivas y Pepito Martínez, apenas si tienen nada que hacer. Anita Blanch—que ha probado decisivamente en «Morena Clara» ser una primera actriz desde su cabecita loca hasta el garboso zapato—merecía más respeto artístico en una obra hecha expresamente para la Compañía, como es «El Dictador». Y en el mismo caso se encuentran Enrique Herrera y Eduardo Vivas.

Naturalmente que los autores de una comedia—y en esta ocasión son los señores Bravo Reyes y Echevarría—ponen al torjaria todas las facultades de que pueden echar mano por el momento. Pero lo que es de lamentar que no hayan existido más facultades. De todos modos es bien plausible—y el público del «Ideal» les aplaudió—que los autores mexicanos Bravo Reyes y Echevarría continúen con ánimo en abrir surco a la escena nacional.

Josef NAVEROS BURGOS

que así lo pide el elemento productor—único que tiene derecho a regir sus destinos—, una Junta reorganizadora o constructora de algo útil y provechoso. Es imposible seguir contemplando un organismo, que cuesta muchas pesetas, que no sirva de nada, y que a su nombre se hable de la salvación de un problema que necesita de una concepción distinta a la que hubo hasta el día. Hay que mirar, dentro de la Cámara detalles, cosas grandes y pequeñas que no se conocen o no se quieren conocer.

Al pedir la reorganización de la Cámara Uvera, por necesidad con vista a esas elecciones debemos solicitar un censo de parraleros que sea dirigido y controlado por el Servicio Agronómico, único Centro capaz de hacerlo con toda la legalidad y garantía suficiente. Dentro de la Cámara, dada las personas que hoy dirigen el organismo, vemos un tanto de parcialidad, y también solicitamos, por ser de justicia, que esa lista de electores no quede terminada, cuando vayan a celebrarse unas elecciones, unos días antes. El caso sería inhumano. ¿Se dá ahora por ventura...?

En nombre de todos los parraleros de la Provincia, guiándome en un alto espíritu de justicia, solicito del Gobernador civil, para que le sea transmitido al Ministerio de Industria y Comercio, la suspensión de esas elecciones de la mitad de la Junta directiva, cuando debe ser total y con miras a una nueva orientación y reorganización de un organismo que ni es político ni es tampoco patrimonio de nadie, sino de los parraleros. Los parraleros, sin ningún género de dudas, cuando vayan a una reorganización, que es lo que piden, han de votar hombres con esas intenciones. Pues si lo el man dato no sería suficiente y legal.

Se ve, por todo lo expuesto, como la reforma de la Cámara ha de llevarse a fondo y en todo lo suyo.

Se ve, por todo lo expuesto, como la reforma de la Cámara ha de llevarse a fondo y en todo lo suyo.

Se ve, por todo lo expuesto, como la reforma de la Cámara ha de llevarse a fondo y en todo lo suyo.

Josef NAVEROS BURGOS

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El señor Peinado Vallejo, gobernador civil de la provincia, manifestó en la mañana de ayer a los informadores, que había recibido la visita de los alcaldes de Alboloduy, Sorbas y Carboneras, para tratar del paro obrero en los referidos pueblos.

A preguntas de un repertero dijo que efectivamente se estaban nombrando Comisiones gestoras en algunos pueblos de la provincia.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación, señor Callejón, facilitó a los informadores la nota que le teníamos solicitada sobre los gastos de viaje efectuados durante los años 1934 y 1935.

Dicha nota es la siguiente:

Cantidades libradas para gastos de viaje en comisiones fuera de la provincia en los años de 1934 y 1935

Año de 1934	
Abril, 25	1.158,80
Junio, 9	693,40
Diciembre, 8	2.500,00
Total, pesetas	4.352,20

Año de 1935	
Febrero, 13	1.184,65
Abril, 11	2.500,00
Junio, 29	2.000,00
Agosto, 28	150,00
Noviembre, 11	500,00
Noviembre, 25	800,00
Noviembre, 26	676,00
Octubre, 28	2.000,00
Total pesetas,	9.810,65

Total general, pesetas 14.162,85

Dijo que la otra nota solicitada de los gastos de gasolina durante estos mismos años, la facilitará hoy, pues no ha sido posible terminarla en el día de ayer.

ALCALDIA

El señor Ortiz Estrella, dijo a los periodistas que estaba gestionando la apertura de una calle que conduzca del Puerto al Cerro de las Mellizas.

Añadió que hoy día 19 se celebraría reunión extraordinaria de la Corporación, para la elección de cargos y para tratar del asunto de la Estación de Autobuses.

Seguía manifestando que seguidamente se iba a ocupar del cumplimiento de los acuerdos adoptados en la sesión anterior.

Las agradecería a ustedes—dijo—que dieran a la publicidad el ruego de la Alcaldía a todos los dueños de solares de unos 5.000 metros cuadrados, y que deseen vender los mismos, los ofrezcan al Ayuntamiento, para la construcción del Edificio cultural de Nicolás Salmerón.

Por último dijo que había dirigido a los dueños de edificios escritos invitándoles al saneamiento de las fachadas de las mismas.

VIAJEROS

Ha llegado de Baza, el propietario don Manuel García García.

De Motril, don Francisco González.

De Granada, don Antonio Mateos.

De Murcia, don Fernando Torres.

De Linares, don Eliseo Guerrero.

Ha salido para Granada, don Enrique Melchor Ruiz.

Para Melilla don Eduardo Rico.

LA VERDAD NO ES INSIDIA

El periódico vocinglero "La Voz de su amo" con su dirección straperlista se atreve a negar la realidad, insertando en su número de ayer un suelto mentiroso e injustificado, para que pueda creerse por su diminuta clientela, diciendo que su extraordinario dedicado a la provincia no fué subvencionado por ningún Ayuntamiento; y eso es manifestamente falso, toda vez que constan en el libro de actas del Municipio de la capital y otros ayuntamientos el acuerdo de esa subvención, facultándose a los alcaldes respectivos para pagarla.

Ahora pretende el señor Guirado aparecer como santo e inocente en todo, dando voces candorosas con el mayor puritanismo, cuando todos saben y le consta aquello de las subvenciones mencionadas, probadas oficialmente, y otras muchas cosas que serán motivo, muy en breve, de las responsabilidades contraídas, haciéndole la justicia que merece porque ya no puede haber coloridos y la caverna radical cedista ha desaparecido para bien de toda España, dando el pueblo ciudadano a cada uno lo que es suyo.

DESDE PECHINA

Traslado del sargento de la guardia civil

Las autoridades superiores han dado una satisfacción a este vecindario disponiendo el traslado del Sargento comandante de este puesto de la Guardia civil.

Aquí deja un amargo y desagradable recuerdo y esperamos que le sirva de enmienda el pasado y se arrepienta de su actuación.

Gracias sean dadas a ese popular DIARIO DE ALMERIA cuya justiciera campaña en defensa de una causa justa ha movido a las autoridades superiores a obrar como lo han hecho.—EL CORRESPONSAL.

Pechina 18-3-36.

La sesión de Cortes

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes...

ANTES DE LA SESION Se reúnen los socialistas

Madrid, (4 t.).—En la mañana de hoy en una de las Secciones del Congreso se reunió la minoría socialista...

LA SESION

Madrid, (10 n.).—A las cuatro y veinticinco de la tarde ocupa la presidencia el señor Martínez Barrio...

En escaños y tribunas públicas, hay bastante animación. Uno de los secretarios procede a la lectura del acta de la sesión anterior...

ORDEN DEL DIA

Son aprobados los dictámenes emitidos por la Comisión Auxiliar de Actas, quedando aprobadas las correspondientes a las circunscripciones de Oviedo, Badajoz, Madrid provincia, Valencia, provincia, Cádiz, Sevilla, Palencia, Zaragoza, capital, Murcia y Navarra.

También fueron aprobados los dictámenes emitidos por la Comisión de incompatibilidades proponiendo que cada diputado exprese los cargos que ocupa y que considere incompatibles con el acta de Diputado...

El señor GONZALEZ SOTO pregunta qué criterio se va a seguir con los diputados que son concejales.

La señorita KENT, por la Comisión, dice que se concede un plazo de ocho días para que los diputados determinen por qué cargo optan.

El señor RICO, (don Pedro) pregunta desde qué fecha se va a contar dicho plazo, si desde que se aprueba el acta.

El PRESIDENTE, señor Martínez Barrio, dice que desde que hay dictamen.

Se acuerda a las cinco de la tarde se suspenda la sesión, para dar tiempo a la Comisión de Actas, emita dictámenes.

SE REANUDA LA SESION

Se reanuda la sesión a las 8,25 de la noche, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Se procede a la lectura de los dictámenes emitidos por las Comisiones de Actas e Incompatibilidades.

En estos dictámenes están comprendidas las actas de Almería, Badajoz, Lérida, Murcia, provincia, Oviedo, Palencia, Sevilla y Valencia provincia.

Se señalan las incompatibilidades de los diputados señores Lozano Rodríguez y López Gázquez.

El Secretario procede a la lectura de todas las actas ya dictaminadas.

El PRESIDENTE, señor Martínez Barrio da cuenta del orden del día para la sesión de mañana, que comprende los dictámenes de que se ha dado cuenta hoy y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

DESPUES DE LA SESION

Don Miguel Maura, en el Congreso Esta tarde estuvo por primera vez, después de su enfermedad, en el Congreso.

Conferenciado con los señores Gil Robles y Lucía, hablando sobre la situación del orden público y mostró su deseo de tomar parte en el debate que se suscitó en el Parlamento.

Una conferencia

El jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, al llegar esta tarde a

la Cámara conferenció con el presidente del Parlamento señor Martínez Barrio.

El lunes hablará el jefe del Gobierno

Después estuvo conversando don Manuel Azaña, con los informadores políticos a quienes dijo que el viernes de esta semana se celebrará Consejo de ministros.

Agregó que hablará en la Cámara para definir la situación del Gobierno, y que probablemente se irá el lunes de la semana entrante.

Se le dijo por los periodistas que había sido presentada una proposición a la Cámara, por las extremas derechas y que probablemente la ceda presentara otra en torno al orden público, en España.

Respondió el señor Azaña que conocía la primera proposición y que si acaso la segunda tuviera las cincuenta firmas, sería discutida y él no dejaría de intervenir.

Gil y Portela, conferencian

El señor Portela Valledares, estuvo conferenciando con el jefe de la ceda, señor Gil Robles, en los pasillos del Congreso.

Se ignora de lo que estuvieron hablando.

La propuesta de la ceda

La propuesta que ha presentado la ceda, consiste en rogar al Gobierno que informe a la Cámara del estado del orden público en España y de las medidas adoptadas para restablecerlo.

El señor Gil Robles dijo a los periodistas que esperaba fuese discutida esta proposición mañana mismo.

Añadió que sobre las actas de Granada, se producirán hechos de importancia en la semana próxima.

Después, desde el Congreso, se dirigió al ministerio de la Gobernación, al objeto de conferenciar con el señor Savador, sobre unos sucesos ocurridos hoy mismo en Salamanca.

Palabras de Romanones

El conde de Romanones estuvo hablando esta tarde en los pasillos a los periodistas, diciendo que la etapa parlamentaria que se ha iniciado va a ser bastante interesante, y en la que se verán cosas muy importantes y nuevas.

Los socialistas se reúnen

En la reunión celebrada por la minoría socialista, se acordó considerar el acta del señor Manso, válida y en cuanto a la del señor Casanueva, protestada, esperándose recibir las pruebas de lo contrario, para lo que habrá de esperarse las 48 horas que marca el reglamento de la Cámara.

Renovación española se reúne

También se reunió la minoría de renovación española acordando reclamar del Gobierno adoptar las medidas necesarias para dar coto a los desmanes que se viene sucediendo y pedir los datos sobre los muertos y heridos habidos.

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía.

General, Riego, 9 - ALMERIA

como asimismo pedir al Gobierno impida se sucedan estos hechos. Como quiera que no tienen votos suficientes para presentar esta proposición, los de renovación ofrecen los suyos a quienes quieran presentar una proposición análoga.

Manifestaciones del señor Martínez Barrio

Terminada la sesión de esta tarde, el señor Martínez Barrio recibió en su despacho oficial del Congreso a los periodistas a quienes manifestó que en la sesión de mañana se discutirán los dictámenes de las Comisiones de Actas y de Incompatibilidades.

Figuran las de Almería, Badajoz, Cádiz, Gerona, Lérida, Murcia, provincia, Oviedo, Palencia, Sevilla provincia y Valencia, provincia.

Dijo que mañana a las doce irán los componentes de la Mesa de la Cámara, a cumplimentar al Presidente de la República.

Uno de los periodistas le preguntó que si mañana se produciría en la Cámara debate político, contestando el señor Martínez Barrio:

—Desde luego; supongo que conocerán ustedes esta proposición que el Gobierno ha aceptado.

Maura conferencia con Martínez Barrio

Don Miguel Maura estuvo conferenciando esta noche con el presidente de la Cámara, señor Martínez Barrio, habiéndole acerca del debate político que se entablara mañana, con motivo de la proposición presentada relativa al orden público en España.

Dijo que requerirá al Gobierno para que dé cuenta de las medidas adoptadas.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalos, etc., etc. Visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables

General Riego, 9. Almería (5)

LOS TOROS EN VALENCIA

Hoy se ha celebrado la segunda corrida fallera, lidiándose toros de Villamarta, que resultaron regulares.

Ortega, estuvo bien en sus dos toros. El Soldado, regular. Pericás, valiente, cortando orejas y siendo ovacionado.

Venturita tomó la alternativa, y su actuación fue lucidísima, cortando orejas en sus dos toros.

VENEZELOS HA MUERTO EN PARIS

Paris.—Esta mañana a las nueve ha dejado de existir, rodeado de su esposa e hijos el eminente estadista y célebre político griego, señor Eleuterio Venizelos.



restos serán trasladados a Atenas.

DATOS BIOGRAFICOS

Eleuterio Venizelos, nació en la isla de Creta en 1859 como hijo de labradores. Estudió derecho en la Universidad de Atenas y Saloniki destacándose entre sus condiscípulos por sus ideas liberales avanzadas tomando parte activa en la política.

Elegido como diputado por Creta, ocupó varios ministerios y siendo presidente del consejo de ministros fué el principal causante de la abdicación del rey Constantino, con motivo de la entrada de Grecia en la guerra mundial.

Dimitió en el año 1914 su alto cargo y procedió a la organización de su partido luchando encarnizadamente unas veces en el poder y otras en la oposición hasta abandonar su patria. Al regresar en 1928 formó gobierno obteniendo en las elecciones una mayoría aplastante. Derrotado en 1933 por sus enemigos políticos hubo de abandonar nuevamente Grecia y refugiarse en París, regresando de incógnito en primavera de 1934 para dirigir la revolución que fracasó, consiguiendo atravesar en compañía de su fiel amigo General Plastiras las fronteras para vivir en el exilio de París. Condenado posteriormente por el Gobierno de Kondylis a la última pena fué conmutada por la amnistía del Rey Jorge concediéndosele el permiso de regresar a su patria.

La muerte que no respeta leyes humanas, le alcanzó en el éxito, lejos de su patria a la que regresará cadáver.

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante. E. LIMONES - Beloy, 2 - Teléfono 1-2-4-9

INFORMACION GENERAL

PROVINCIAS

EL SEÑOR MOLES SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES

Barcelona.— El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Moles, estuvo hoy despidiéndose de las autoridades catalanas pues se dirige a Madrid desde donde marchará a Tetuán, para posesionarse de su cargo.

HOY SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Esta mañana anunciaron en la Generalidad catalana que por la tarde se reunirá el Consejo.

ATRACADORES A DISPOSICION DEL JUEZ

Han quedado a disposición del Juzgado de guardia los autores del atraco cometido contra el cobrador, suceso ocurrido en el Paseo de Blasco Ibañez.

Esta mañana se han posesionado de sus respectivos cargos el Presidente de la Audiencia Territorial y el de la Provincial, habiendo presidido estos actos el presidente del Tribunal de Casación.

LA CAMARA DE COMERCIO CATALANO-BALEAR PRESENTA AL MINISTRO DE HACIENDA UNAS SOLUCIONES

Barcelona.— El presidente y secretario de la Cámara de Comercio y Navegación de la zona catalano-baleares han elevado al ministro de Hacienda una larga exposición, en la que se examina el problema monetario, proponiendo las soluciones concretas que, a su juicio, pueden ser aplicadas. En ella se propone:

Primero.—Que debe irse a una reedificación a fondo de los procedimientos adoptados hasta hoy en orden a la constitución y funcionamiento del Centro oficial de Contratación de Moneda y una revisión completa de orientación respecto a la forma de intervenir en los cambios.

Segundo.—Teniendo en cuenta que para compensar el déficit de la balanza comercial deben utilizarse todas las posibilidades que existan y aumentar los períodos activos de nuestra balanza comercial de pagos, es indispensable adoptar medidas económicas y financieras eficaces para ofrecer la entrada de capitales en nuestro país, para inversión, a corto o largo plazo, las garantías de seguridad y libertad de movimiento que habían tenido siempre y tienen en otros países.

Tercero.—Es elemental que la política monetaria está ligada irremisiblemente a todo un conjunto complejo de medidas adecuadas y eficientes para la nivelación de la balanza de pagos y en especial la comercial.

Cuarto.—La experiencia de lo que ocurre y está ocurriendo en nuestro país y otro muchos con la aplicación de contingentes—experiencia que confirma y amplifica en la práctica todas o casi todas las objeciones teóricas que contra ese sistema se formularon al iniciarse— obliga a juzgar como conveniente el abandono progresivo del sistema de contingentes, empezando especialmente por los que afectan a las primeras materias.

Quinto.—La política de restricción de las importaciones y defensa de nuestra producción interna debe marchar completamente coordinada con la de expansión comercial.

Sexto.—La adecuada orientación general de la política económica, y dentro de ella la intervención del Estado en la política monetaria y en el comercio exterior, exige la constitución y buen funcionamiento de un órgano encargado de esa misión, que coordine estrechamente los elementos del Estado que en ella están llamados a intervenir.

Se decreta asimismo la suspensión de las funciones propias de la Asociación Falange Española de las J. O. N. S.

Conmúnquese esta suspensión al excelentísimo señor Director general, a su efecto.

Ruego a V. E. se digna acusarme recibo de la presente.

Madrid, 17 de Marzo de 1936. Ursicino Gómez Carbajal.

EXTRANJERO

CATASTROFE EN ALTA MAR

Sanghai.— Se han tenido noticias en esta capital de haber ocurrido en alta mar una verdadera catástrofe al incendiarse una embarcación que conducía a gran cantidad de peregrinos.

Perecieron ahogados unos trescientos, habiéndose producido la catástrofe a consecuencia de los pebeteros de incienso que llevaban a bordo, según costumbre en los barcos que conducen peregrinos.

POMBO TIENE QUE HUIR

Caracas.— El aviador español Juan Ignacio Pombo ha tenido que refugiarse en el rancho de un amigo suyo, pues iba perseguido por un grupo de estudiantes.

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA E. LIMONES, Beloy, 2 Teléfono, 1-2-4-0

injustificada, pues nunca se distinguió en juicio alguno político.

QUIENES FORMARAN LA DELEGACION ALEMANA

Berlin.— La Delegación alemana que participará en las deliberaciones de Londres la integran además del Sr. Ribbentrop, que la preside, los señores Heinrich Dieckhoff jefe de sección del Ministerio de Negocios extranjeros; Ernesto Woermann, consejero de la legación, en calidad de perito jurídico; Oscar Wingen, de la sección económica del ministerio de Negocios Extranjeros, y Paul Schmit traductor oficial del mismo ministerio.

Le Delegación alemana saldrá mañana de Berlín para llegar a Londres pasado mañana.

EL DUQUE ERNESTO DE SAJONIA, A LONDRES

Paris.— Comunican le Berlin que el duque Ernesto de Sajonia Coburgo Gotha ha salido esta tarde, en avión especial, con destino a Londres.

El duque está emparentado con la real familia inglesa; pero parece ser que el viaje tiene por objeto el cumplimiento de una misión secreta encargada por el canceller. Se cree que su presencia en Londres es la de unirse a la labor encomendada a Von Ribbentrop, que representará a Alemania cerca de la Sociedad de Naciones.

MAÑANA REGRESARA EL SEÑOR BARCIA

Londres.— El representante de España en la Sociedad de Naciones, don Augusto Barcia, ministro de Estado del Gobierno español, intervino en la reunión de hoy. Ha anunciado que mañana regresará a Madrid.

UNA PROPOSICION INGLESA

Londres.— Se ha sabido de fuente autorizada que en la reunión de las potencias locarnianas, Inglaterra propuso a Francia y Bélgica la creación de una zona desmilitarizada a ambos lados de sus fronteras con Alemania. Esta zona es-

tará vigilada por una Policía internacional.

Parce que esta proposición ha asombrado a los delegados franceses, los cuales la rechazaron.

Terminó la reunión a las doce y media, y hoy volverá a reunirse.

A la salida, el señor Boncour dijo: "Nuestra impresión es que las cosas han mejorado".

El señor Flaudin está convencido de que triunfará la tesis francesa.

LA SITUACION EN TODO EL FRENTE NORTE ES SATISFACTORIA PARA LOS ETIOPES

Addis Abeba.— El Gobierno etiope dice que en todo el frente Norte la situación es satisfactoria, desmintiendo a la vez las noticias de fuente italiana según las cuales las tropas invasoras habían ocupado Sokota. Añade que los italianos han avanzado demasiado rápidamente, por lo cual todas las líneas de comunicación de los enemigos se encuentran actualmente en manos de los etíopes. Los destacamentos italianos que ocupan las posiciones avanzadas no pueden ser alimentados mas que por medio de aviones. Finalmente el Gobierno etiope dice que los italianos avanzaron hasta Amba Alagi en 1896; pero ello no impidió a los etíopes hacerles replugar y ganar la guerra. El Gobierno, por consiguiente, se siente optimista y cree que las próximas batallas que han de librarse en el Norte les darán las victorias decisivas.

¿OTRA OFENSIVA ITALIANA?

Addis Abeba.— Se anuncia oficialmente que esta mañana ha comenzado un violento bombardeo en la totalidad del frente Sur. Se cree que se trataría del preludio de una nueva ofensiva de las tropas del general Graziani.

DR. JOSE RUBI Médico internista de las Universidades de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal RAYOS-X Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Minero, 5. Tel. 1383

ULTIMA HORA

DOS DECRETOS DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, (2 madrugada).— Esta noche han sido facilitadas copias de dos decretos del ministerio de Instrucción pública.

Uno de ellos se refiere a las sanciones que han de ser impuestas a los escolares que cometan faltas en las Universidades, y cuyas sanciones serán ejecutivas con el solo acuerdo de las Juntas respectivas, y solamente vendrán los Rectores en la obligación de comunicarlo al ministerio.

Podrán ser los estudiantes expulsados de la Universidad a perpetuidad.

Los individuos que llevan armas en la Universidad, si son escolares podrán ser castigados con un año de prohibición de entrada en cualquier Universidad, y si no lo son, con tres años.

El otro decreto dispone que todos los alumnos perderán la matrícula del presente curso.

En el plazo de diez días solicitarán su rehabilitación y las Juntas de las Universidades en dicho plazo revisarán las solicitudes y adoptarán el acuerdo que crean en justicia.

Tanto las peticiones como el fallo que se dicte, habrá de ser individual.

Mientras tanto que las Juntas no dicten sus fallos, serán suspendidas las clases en todas las Universidades.

LOS RECLUSOS PROMUEVEN ALBOROTOS

Ocaña.—Anoche en el Reformatorio de Adulto, una comisión de reclusos se entrevistó con el director del Reformatorio, pidiéndole que fuesen libertados los comprendidos en la amnistía y que fuese mejorada la comida.

El Director les contestó que no llevaban razón y entonces los reclusos, en número de 260, se negaron a comer.

Esta mañana formaron unas barricadas, prendiendo fuego a las ropas de las camas.

ENTIERRO DE UN OBRERO MUERTO

Salamanca.—Se ha celebrado el entierro del obrero muerto en los sucesos del domingo.

Asistieron al sepelio numerosos obreros con banderas, habiendo gran profusión de coronas.

Se formó una manifestación imponente, y en el cementerio se cantó la Internacional.

Fueron pronunciados discursos de elogios al obrero muerto y el Gobernador pronunció unas palabras.

La manifestación se disolvió sin que se produjeran incidentes.

SE SOLUCIONA UN CONFLICTO

Las Palmas.—Se ha resuelto el conflicto de los pescadores.

UN JUEZ MATA A UN OBRERO

El Ferrol.—Se reciben noticias de Roceche, dando cuenta de que en una discusión habida entre el Juez don Manuel Tomil y el obrero José Marin, este resultó muerto a tiros por el juez, quien fué detenido.

VELARDE HUYE

Pamplona.—Se asegura que el ex gobernador general de Asturias, señor Velarde, se ha internado en Francia.

VENEZELOS SERA TRASLADADO EN UN VELERO

Paris.—El cadáver de Venizelos, será trasladado a Grecia en un velero que a tal objeto ha enviado el Rey griego.

COMBATES SANGRIENTOS

Addis Abeba.—Se reciben noticias dando cuenta de que se están desarrollando fuertes combates sangrientos.

LOS FIRMANTES DE LOCARNO, NO ADOPTAN ACUERDOS

Londres.—Se han reunido los firmantes de Locarno, no adoptando acuerdos de ninguna clase.

PITA ROMERO SE DESPIDE DE S. S.

Roma.—El ex embajador de España en el Vaticano, se ha despedido hoy del Papa.

EL DÍA POLÍTICO

SIN NOTICIAS EN LA PRESIDENCIA

Madrid, (6 t.).—Los periodistas que hacen información en la Presidencia del Consejo, fueron recibidos en las primeras horas de la tarde de hoy, por el señor Azaña, quien dijo que carecía de noticias de interés que poder facilitarles.

Añadió que había estado conferenciando con los ministros de Obras públicas, el de la Gobernación y el de Hacienda.

LOS ASENTAMIENTOS VERIFICADOS HOY

Madrid, (11 n.).—En el ministerio de Agricultura facilitaron una nota en la que dan cuenta de que en diversos pueblos de la provincia de Cáceres, se verificaron un total de 1.369 asentamientos de yunteros.

UN RECURSO DE LOPEZ OCHOA

El general López Ochoa ha presentado a la Sala Sexta del Supremo, un recurso contra el auto de procesamiento dictado contra él, y pidiendo le sea aplicada la amnistía.

Como se recordará, en el auto de procesamiento se afirmaba que no era posible la aplicación de la amnistía, puesto que solo le era aplicada a quienes estaban encausados o ya juzgados.

El recurso ha pasado al Fiscal, para que determine.

SE DECRETA EL PROCESAMIENTO Y PRISION DE PRIMO DE RIVERA, RUIZ DE ALDA, FERNANDEZ, SANCHEZ MAZAS, BARRADO, JATO Y RODENAS, Y LA DISOLUCION DE FALANGE ESPANOLA

Madrid, (4 t.).—El director general de Seguridad facilitó a los periodistas la siguiente determinación, que le habla remitido el juez:

«En el sumario que instruyo por asociación ilícita, en virtud del oficio del comisario general de Investigación Social, en el que, poniendo a disposición de este Juzgado a don Helodoro F. Canepa, don José Antonio Primo de Ri-

EL SEÑOR D. Antonio Herrera Garcia Practicante de la Beneficencia Municipal Falleció el día 10 de Marzo de 1936, a los 53 años de edad. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Ana Pérez Andújar; sus hijos doña Ana, don Antonio, doña Rosa, doña Dolores, doña Carmen, don José y don Francisco; su padre don José Herrera; hijo político don José Bretones Rodríguez; nietos, hermanos políticos y demás parientes. PARTICIPAN a sus numerosas amistades que las misas de funeral tendrán lugar, mañana, viernes, día 20, en la Iglesia de San Sebastián, desde las 7,30, siendo la mayor a las diez.

NOTICIAS Y SUCESOS

TRASLADO
Margarita Alcaraz, Viuda de La Peña, participa a su distinguida clientela haber trasladado su taller de sombreros a la calle de Sebastián Pérez, 9, bajo, derecha.

EMBRIAGUEZ
En la Casa de Socorro fué asistida Joaquina García Arance, de 60 años, la cual fué recogida en la vía pública, en estado de embriaguez.

SE COMPRA
plomo viejo.
Razón: en la Administración de este periódico.

INSULTA A UN MATRIMONIO
En la Comisaría de Vigilancia fué denunciado Juan Mateo López, por insultos dirigidos a Antonio Sánchez Sánchez, y a la esposa de éste, Carmen Guerrero Bernal.

CLASES PRACTICAS
Mecanografía al tacto en máquinas «Royal», «Underwood», «Smith Premier». 6 Ptas. al mes. Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía.
Clases nocturnas para empleados.
Primero de Mayo, 13, Pral.

SE AGREDEN A MORDISCOS
En la Casa de Socorro fué asistida Rosario Miralles Carrión, de 28 años, la que padecía erosiones por mordedura en el dedo pulgar izquierdo y en la región mamaria derecha y mentón.
Las heridas fueron calificadas de leves.
En la Comisaría de Vigilancia fué presentado el parte de la Casa de Socorro, y manifestando que dichas mordeduras se las causó una tal Carmen (a) «La Bizca».

Herniados
El mejor aparato reductor
JUAN CRIADO
al lado de «La Campana».

SE INSOLENTE CON LA FUERZA PUBLICA
Por la Guardia de Seguridad se detuvo a Miguel Murcia López, el cual produjo un gran escándalo y se insolentó con dichos funcionarios.
El asunto pasó al juzgado.

SE TRASPASA
establecimiento de Vinos, situado en el mejor sitio de la calle Francisco Salmerón.—Enseres para comestibles. Casa a propósito para otros negocios. También se alquila.
Razón, en esta Administración.

HERIDAS CASUALES
En la Casa de Socorro, y por los facultativos de guardia, fueron asistidos de heridas producidas casualmente, los señores siguientes:
Antonio Gregorio García, de 12 años, de heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano derecha. Leve.
—Antonio Segura García, de 50 años, herida incisa de dos centímetros en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.
—Ángeles García Batllés, de 20 años, herida contusa de un centímetro en la nariz y epítisis traumática. Leve.
—Francisco Martín Pérez, de 20 años, herida incisa en el dedo pulgar izquierdo. Leve.
—Julian López Martín, de 12 años, herida incisa de 7 centímetros en el antebrazo izquierdo. Leve.
—Eusebio Galvez Madrid, de 16 años. Contusión en los dedos anular y meñique de la mano izquierda. Leve.
—Julio Sánchez Sánchez, de 21 años. Contusión en el dedo índice de la mano derecha. Leve.
Después de asistidos pasaron a sus respectivos domicilios.

En el Hospital provincial fueron igualmente asistido de heridas casuales, José Olmo Alcaraz de 11 años. Sufrió herida cortante de un centímetro en el dedo meñique de la mano izquierda. Dicha lesión se la produjo, según manifestó, con un alambre. Leve.
—Juan Calvendo Ruiz de 13 años. Herida incisa de un centímetro en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.
—Francisco Rull del Pino, de 29 años. Herida incisa de dos centímetros que le interesa la parte blanca del dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.
—Juana García Gutiérrez, de 11 años. Sufrió quemadura en la pierna izquierda. Leve.

EL MEJOR CIGARRO HABANO
Petronio
EL MEJOR PAPEL DE FUMAR.

Juan Escobar Morales, de ocho años, de herida contusa en la cara inferior y labio inferior. Se la produjo al dar una caída. Leve.

INTERESANTE TRASPASO
Por no poderlo atender se traspasa establecimiento de comestibles.
Razón en esta Administración.

LE MUERDE EL GATO
En la Casa de Socorro fué asistida Dolores del Pino Segura, de 52 años de edad, la que padecía una herida en la pierna izquierda, producida, según manifestó, por mor dedura de un gato.

LA INDIA
Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería.
GUARDIAS PARA HOY
Casa de Socorro
Médico, don Francisco Soriano. Practicante, don Gabriel Bonilla.
Hospital
Médico, don Eusebio Alvaro. Practicante, don José García Gutiérrez.
Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

DR. ARTES GUIRADO
Santorio Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33
RAYOS X
Aparato digestivo
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2
Teléfono 1710

El Radio Juvenil Comunista de Almería, se reorganiza
Habiendo dado por terminados sus trabajos de reorganización el Comité reorganizador del Radio juvenil comunista de esta localidad, ha acordado en su última reunión el convocar asamblea general para dar cuenta de sus trabajos y fijar la posición política actual de la juventud comunista, para el día 23 del actual, a las 8 y media de la noche, en nuestro domicilio Social, Carlos Marx, número 10. El orden del día que se discutirá será como sigue: 1.—Posición política de la juventud comunista en el momento actual. 2.—Elección del Comité de Radio. 3.—Informe del Partido comunista.
Este Comité reorganizador invita a toda la juventud trabajadora antifascista de Almería a esta Asamblea, así como exigimos la puntual asistencia de todos los militantes del Radio.
Almería 19 de marzo de 1936.—
Por el Comité reorganizador, El Secretario de organización.

Dr. Rafael Lloret
de la Clínica de Garganta-Nariz-Oídos, del Hospital Provincial de Valencia.
MEDICO FORENSE POR OPOSICION
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
económica para obreros
Concepción Arenal, 7, bajo

MOVIMIENTO MARITIMO
Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.
Entrados
Vapor español «Petrolea», de Málaga, con gasolina.
Salidos
Pallebot español «San José», para Málaga, con sacos vacíos.

MERCADO
Durante el día de ayer, fueron sacrificadas en el Matadero municipal, las siguientes reses:
Vacunas, 4; lanares, 12; cabrio, 53 y de cerda, 15.
Estas reses arrojaron un total de 2.210 kilogramos de carne que se vendieron a los siguientes precios:
Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo. Cordero, a 3,50.
Cabra de primera, a 3; de segunda, a 2,50. De Cerdo, a 4,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS. — PRECIOS POR KILO
Alcachofas, a 0,70 céntimos; calabazas, a 0,30; cebollas, a 0,45; guisantes, a 0,70; nabos, a 0,45; patatas, a 0,35; tomates, a 1,25; dátiles en dulce, a 1,00; higos secos, a 0,70; pasas a 1,40; sidra a 0,30.

Ayer entraron en el Mercado, 1.500 huevos del país, que se vendieron a 17,50 pesetas el ciento, y 9.000 extranjero, a 16 pesetas.

Reservado para
La Unión y el Fenix Español
Seguros generales

DEPORTES

Hoy día 19, festividad de San José, en el Campo de la Ciudad Jardín, se celebrará un encuentro que por su naturaleza promete ser el acontecimiento de la temporada, entre los equipos del C. R. A. Club Recreativo Atlético, integrado por valiosos elementos de esta ciudad, y una selección de los equipos que toman parte en el actual Campeonato de 1936 al 37.
El partido se celebrará a las tres y media de la tarde, siendo la entrada al campo por invitación.

UNA NOTA
La Directiva del «Grupo Lanchafrí», nos envía una nota en la que nos comunica que, en contra de lo que se ha anunciado, ninguno de sus jugadores formará parte de la selección que ha de enfrentarse esta tarde con un nuevo equipo de esta capital, por tener que jugar el próximo domingo dos partidos: uno de campeonato, contra el Nijar F. C., y otro en Roquetas contra el titular de aquel pueblo.

Dr. José Esteban
Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
Del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61.

¡PAZ PARA ESPAÑA!
«Paz para todos los pueblos del planeta, paz para todos los seres que tienen raciocinio, paz, bendita antorcha que debiera iluminar todos los senderos de la tierra, paz, yo te saludo, y, postrado ante ti, te ensalzo en mis cantares!»
EL AUTOR
Cuando allá por los años nueve del corriente siglo el que suscribe formaba como soldado en las filas del entonces glorioso regimiento de infantería de Córdoba, número 10, de guarnición en la encantadora ciudad de los Cármenes, también formaban parte de la expresada el 12 montado de Artillería, el 28 de Caballería, Sanitarios del Hospital Militar y soldados del Parque de Intendencia. Ignoro si en los tiempos actuales ocurrirá entre los soldados de unos y otros departamentos lo que en aquella fecha sucedía. Lo cierto es, que apenas nos tropezábamos uno de los del 10 de línea con otro de los Cuerpos montados, siempre, tomando como pretexto la tosa más baladí, comenzaba la gresca, saliendo en muchas ocasiones a reír hasta el bruido acero de nuestra armas. Todos éramos soldados, todos éramos españoles, y, todos, por la misma causa, nos hallábamos bajo el hermoso cielo de Andalucía que sirve de luminoso palio a los paradisíacos jardines de la Alhambra, de aquel portentoso Eden, que, un día ya lejano, perdiera para siempre Boabdil el sarraceno y que, después, el glorioso Villaspesa habría de cantar con la sublime maravilla de sus divinas estrofas; pero, sin saber por qué unos y otros soldados nos odiábamos entre sí como suelen odiarse los perros y los felinos. Muchas veces, si la presencia de los cabos o sargentos encargados de la vigilancia se retardaba un poco, entonces, las broncas solían tomar verdaderos caracteres de guerrillas, pues cada militar que iba llegando al terreno de la lucha, fuese o no amigo de los que empezaron, se alistaba voluntario al lado de su compañero de Regimiento.

Tampoco llegamos a simpatizar jamás los militares con los individuos afiliados al Cuerpo de la Guardia civil y Guardia de Seguridad (entonces no se conocían aún los de Asalto); pero he aquí que, muchos días surgía la bronca de un infante con cualquier número de las fuerzas pagadas por el Estado y ya, todo era diferente a las demás broncas del año. Aquellos hombres no eran soldados como nosotros, eran algo así como seres exóticos, contra quienes todos los militares de la guarnición nos considerábamos estrechamente obligados para la lucha, y lo mismo ocurría en defensa del infante un artillero desconocido, un sanitario, un intendencia o un bizarro defensor del arma de Caballería.
Ya todos los soldados éramos hermanos, algo así como hijos de una misma madre, algo parecido a lo que sucede entre hijos de un mismo pueblo frente a los nacidos en otro pueblo vecino, como si todos fuéramos españoles y los civiles o de Seguridad de Francia o Alemania.
Perdón, lector, por estos breves detalles de mi antigua vida mili-

EL HOMERE GRIS
Marzo, 11-1936.

ESPECTÁCULOS
SALON HESPERIA
Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6,30 y 10.—(La chica del Paraíso) y «Así es Broadway», de la Fox, en español, por Joan Blon del.
«¡¡ VUELTA CICLISTA A ESPAÑA! Almerienses! ¡Deportistas! Contribuir con vuestros donativos

LUIS DEL BARRIO MORENO
DOCTOR EN MEDICINA
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.
Concepción Arenal, 7
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

EL PAPEL GOL
SUAVIZA EL TABACO
Image of a man kicking a soccer ball.

Liceo RAPMAT
Calle GRAN CAPITAN, número 15
Primera Enseñanza, Bachillerato, Escuela Comercio, Taquígrafía, Mecanografía, Idiomas, Contabilidad, Clases económicas para obreros
Horas de matrícula: de 9 a 1, de 3 a 8 y de 9 a 11.

FABRICA DE ESENCIAS «OSIRIS»
Plaza Joaquín Ramón García, num. 12 (frente a «La Campana»)

AUDIENCIA Y JUZGADOS
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Sala primera.— No hay fijados señalamientos.
Sala segunda.— Apelación número 1, contra desahucio de una finca rústica.
Abogados, señores Pérez Sevilla y Pérez Burgos.
Procuradores, señores Alcobia y Moreno.

REGISTRO CIVIL
Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Joaquín Nofuentes Cabrera, Antonio López Flujo y Dolores Herrada Ruiz.
Defunciones.— Ninguna.
Matrimonios.— Ninguno.

Distrito de la Audiencia
Nacimientos.— Antonio Brú Pomares, Julia Reyes Carretero, Enrique Fernández, María y Dolores García Carrillo (gemelos).
Defunciones.— Julia Galdeno Bedmar, Juan Parra López, Encarnación Navarro Benemet, José Santiago Cortés, Rosa Sánchez López y Antonio García del Pino.
Matrimonios.— Felipe Guerrero Ibáñez con María López Padilla, y José Montoro Aguilera con Leonor Martínez Mora.

ROMAN SIERRA FORNIES
MEDICO MILITAR RETIRADO
Diplomado en Tuberculosis Pulmonar.
Consulta de Medicina y Cirujía general de 12 a 1 y de 3 a 5

ANTONIO LANGLE
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

Dr. José Arigo Giménez
Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5.
Teléfono 1734
Igualar de Campoo, 1, 1.º izq.

Francisco de Burgos Romay
PRACTICANTE
Javier Sanz, 3 pral.

La sastrería
F. CHECA
Se ha trasladado a la calle de Ricardos, número 3

Dr. Antonio María Abrisqueta
Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
José Jesús García, 15, frente a la Casa de Socorro.
Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

BIBLIOGRAFIA
AVENTURAS Y DETECTIVES.— Ediciones, Hyma.— Diputación 211.— Barcelona.
Hemos recibido el primer número del moderno semanario AVENTURAS Y DETECTIVES, revista es pañola que cultiva, en forma altamente original y sugestiva, el género de emoción y de misterio. Presentados con evidente buen gusto y profusamente ilustrados, ofrece esta revista al público diversos relatos llenos de atrayente interés y muy distintos de las chocarreras narraciones que tanto abundan en otras publicaciones del mismo género. Aparte de varios problemas e in formaciones de carácter policíaco, y de la amena sección «Mosaico criminalista», contiene este primer número el sugestivo relato titulado El curioso caso de la Diosa de cristal, original del escritor inglés Gilbert Chester, la narración El enigma de la habitación vacía, la emocionante historia de la vida real El misterio de los dultos siniestros, y finalmente, el comienzo de la obra maestra del célebre novelista francés S. A. Steeman Seis hombres muertos. Es especialmente digno de destacar el precio sumamente económico de esta nueva publicación, precio que resulta todavía más reducido si se tiene en cuenta que todos los números del semanario publican sendos cupones, a cambio de los cuales los lectores pueden adquirir sin ningún gastos valiosas obras de detectivismo, aventuras, viajes, etc.

ROMAN SIERRA FORNIES
MEDICO MILITAR RETIRADO
Diplomado en Tuberculosis Pulmonar.
Consulta de Medicina y Cirujía general de 12 a 1 y de 3 a 5

ANTONIO LANGLE
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

Dr. José Arigo Giménez
Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5.
Teléfono 1734
Igualar de Campoo, 1, 1.º izq.

Francisco de Burgos Romay
PRACTICANTE
Javier Sanz, 3 pral.

La sastrería
F. CHECA
Se ha trasladado a la calle de Ricardos, número 3

Dr. Antonio María Abrisqueta
Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
José Jesús García, 15, frente a la Casa de Socorro.
Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA



De nueva pesquera
Sardinias en aceite de
oliva a 0'25 lata
La Casa de las Conservas
Mariano 1 - Teléfono 1678
ALMERIA

CAMBIO
SENSACIONAL
EN LA MODA DE
POLVOS DE ARROZ
De Paris Viene
el Secreto del
Nuevo «Aspecto Mate»

Las francesas elegantes han lanzado una nueva moda. Han encontrado unos polvos de arroz, que proporcionan, durante todo el día, una tez aterciopelada de sazonado fruto, sin la menor huella de brillo.



El secreto consiste en un nuevo procedimiento, gracias al cual, los más finísimos polvos de arroz, pasados por un triple tamiz de seda, están mezclados con la Espuma de Crema Doble. Tokalon ha adquirido ahora el privilegio de invención de este recentísimo procedimiento—resultado de varios años de investigaciones por unos químicos franceses—. Los polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, le permiten a Vd. decir adiós para siempre al brillo de la nariz y al aspecto grasiento de la piel. Proporcionan una bellísima tez que permanece completamente "mate" durante 8 horas. Ni el viento, ni la lluvia, ni el sudor podrán conseguir que le brille a Vd. la piel si emplea los Polvos Tokalon "aspecto mate". Proporcionan una belleza fresquísima de pétalo de rosa que le hará dos veces más encantadora. Pida Vd. los Polvos Tokalon, sin aumento de precio a pesar del coste del nuevo procedimiento aspecto mate.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Eduardo Pérez L. Echevarría
de la Casa de Socorro.
PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7 Consultas de 3 a 6

Hijo de Ramón A Ramos
Paseo de Colón, 15 (Barceloneta)
Servicio rápido semanal entre Barcelona-Almería
Móvil, Algeciras y Málaga.
Con los vapores "María R.", "Ramón Alonso R.", "Roberto R.", "Ricardo R.", "Manelina R." y "Manuela C. de R."
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Marqués de Algeciras 8

ANGEL MARESCA GOMEZ
MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 5

Restaurant Puerta Real
servicio especial para lunches y bodas.
Interésale conocerlo, por ser sumamente ventajosos.
Comidas a la carta
Teléfono 1847

Préstamos Hipotecarios
Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas
Interés 5 1/2 %
Tramitación rápida
CESAR CONS - MADRID
Para informes:
Federico Torres Sánchez
Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4
Arraez, 10 - Teléfono 1513
ALMERIA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID
AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
EN VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
y en Casa BAILLY-BAILLIERE, Calle de O'Donnell, 11, MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

Sastrería Herrada
EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11
ALMERIA

Cintas Mecanográficas
todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
Encargos en la Administración de este diario.

Luis Navarro Jiménez
Practicante por oposición de la Beneficencia provincial.
Regocijos, 29 ALMERIA
Teléfono 1804

«II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA» Cooperar con el GRUPO LANCHAFREI

HOY EN WASHINGTON
La crisis bancaria en Norte América

La enemistad de Wilson con los banqueros se presentaba que duraría poco como así ha sucedido por el inmenso poder e influencia que la Banca tiene en Norte América.
Para darse cuenta, basta conocer una ligera referencia del "City Bank".
El "National City Bank", de New York—el primer banco en la historia de América— con recursos que pasan de mil millones de dólares. Obtuvo su escritura de constitución en 1812, tenía recursos que sumaban 128 millones en 1889, diez años más tarde, tenía 280 millones; en 1919 tenía más de mil millones. Entre 1889 y 1919 el aumento fué de 600 por 100; durante los cuarenta años desde su fundación el aumento de sus recursos pasa de seis mil por ciento.

La organización doméstica del banco consiste en cinco divisiones cada una bajo la dirección de un vicepresidente. La ciudad de New York constituye la primera división; la segunda división comprende los Estados de Nueva Inglaterra y el Estado de New York fuera de la ciudad. Las tres divisiones restantes comprenden las otras partes de los Estados Unidos. A no ser por el tamaño y por lo completo de su organización el National City Bank no difiere de las otras instituciones bancarias. Es una superestructura financiera que está constituida sobre un macizo cimiento de empresa industrial.
La fase de la actividad del banco que es de peculiar significación en la actualidad es su organización extranjera, la cual se ha establecido desde que estalló la guerra europea. La política del banco en el establecimiento de sus sucursales extranjeras se explica así en

¡¡ENCORVADOS!!
CURACION ULTRARRAPIDA EN EL PROPIO DOMICILIO
SIN MOLESTIAS, MEDICAMENTOS NI OPERACIONES
EFICIENTE EN CUALQUIER ESTADO

Informes gratis, enviando el Boletín adjunto al Apartado 1087.—MADRID.

Don... domiciliado en... provincia de... calle de... número... que padece hènria (indíquese la que padece)... desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (4).

su "Statement of Condition", de diciembre 31 de 1919". El rasgo característico del desarrollo de las sucursales durante el año fué la expansión de nuestros negocios en Cuba, donde se abrieron 22 nuevas sucursales, completando el número de 24 en la Isla. Cuba está muy próspera como resultado de la expansión de la industria del azúcar y como se produce allí en condiciones muy favorables económicamente y su situación es sumamente conveniente para abastecer a los Estados Unidos, la industria está sobre una base sana y las relaciones con los Estados Unidos es probable que continúen estrechas y amistosas. Cuba es un mercado de creciente importancia para los Estados Unidos y el sistema de sucursales establecido por el Banco tiene por objeto el comercio entre ambos países. El comerciante y el banquero han de trabajar mano a mano. El "National City Bank" tiene

de 75 sucursales, a más de sus vastas organizaciones dentro de los Estados Unidos. El National City Bank de 1889, con sus recursos de 18 millones era poca cosa comparado con los mil millones de recursos en 1920. Treinta años bastaron para ese fenomenal crecimiento. En el espacio de cinco años, el Banco estableció un sistema de sucursales que le hacen uno de los más potentes Estados en la Federación de las instituciones financieras internacionales. Haciendo una comparación con nuestro Banco de España, cuya existencia tiene la misma fecha, el desarrollo ha alcanzado proporciones desmesuradas, indicando el desarrollo gigantesco de América del Norte en el último siglo.

Conocida a grandes rasgos la vida del National City Bank, puede explicarse los fenómenos ocurridos últimamente, de los que ha estado pendiente el mundo financiero. La organización del "National City Bank", explica como se producen las crisis y la repercusión que tienen en la banca mundial y también la necesidad de no distanciarse de los políticos que como Wilson están en vísperas de luchar por el triunfo de la Presidencia de la República de los Estados Unidos.

La amistad con los banqueros es indispensable para triunfar... en los tiempos actuales.
Julio IZAGUIRE y ESTEBAN

Hospedaje
ESPECIAL PARA ESTABLES
CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS
En esta Administración

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

78

Números premiados durante el mes de Marzo

Día	Núm.
1	197
2	102
3	71
4	104
5	137
6	114
7	50
8	176
9	137
10	43
11	145
12	139
13	13
14	151
15	88
16	144
17	50

Comidas a niños 505.
Comidas a adultos, 1.388.
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso, 240.